



构筑美丽人居 营造宜居宜业的发展环境

图片摄影 福龙

“近年来，上街区的治安变得越来越好，市民的生活也越来越好了。”刚在体育场内挥洒完汗水的市民王先生，跟记者分享了近年来见证上街区发展过程的感慨。他告诉记者，在10多年前，体育场还是泥泞地，“下雨满地水，天晴满天灰”，如今有篮球、足球、羽毛球、网球及自由运动区域，照明、卫生等配套设施齐全，成为居民群众健身休闲的好去处。曾经经济路金华路一带还只是一片荒地，如今已经万丈高楼平地起，成为市民购物休闲的好去处；如今的东虢湖，已然成为了上街的一颗明珠。

夜幕降临，城区各个游园广场进入“广场舞+儿童乐园+表演推广”模式，周边忙碌了一天的市民纷纷前来散步、溜娃，这些景象无疑是“宜居宜业”四个字的最好诠释。



近年来，区委、区政府坚持以满足人民群众对美好生活的向往为目标，着力把以人民为中心的发展思想落实到行动上，健全完善公共服务体系，打造舒心愉悦的居住环境、高效便捷的政务环境、主体活跃的市场环境、文明诚信的社会环境，人民群众的获得感、幸福感、安全感显著增强，将上街打造成为了“一个来了就不想走的地方”。

完善的公共服务体系

坚持教育事业优先发展，持续加大教育投入；持续深化医疗、医保等改革，加快推进签约服务、远程就诊、康养结合等模式创新，完善卫生健康和养老服务体系建设；加强公共文化基础设施建设，改造提升区图书馆、文化馆设施功能，不断提高城市居住创业“性价比”。

文明诚信的社会环境

充分发挥文化的引领作用，深入践行社会主义核心价值观，大力实施公共文明素养提升行动，广泛开展文明城市、文明单位、文明家庭等创建活动，举办“志愿服务”“最美上街人”等系列活动。积极营造文明和谐、崇德尚善的城市氛围，培养了开放包容、敢于拼搏的城市精神，不断提升了我区的影响力、美誉度。



高效便捷的政务环境和市场环境

全区深化“放管服”改革，全面提高行政审批服务效率；进一步完善社区便民服务体系，提升政务服务便利化水平，打造“审批事项最少、办事效率最高、群众体验最优”的政务服务品牌。全力做好人才引进、服务等工作，加强创新创业载体建设，搭建产学研对接平台，完善支持创新创业政策体系。

舒心愉悦的居住环境

以百城建设提质工程为契机，推进老旧小区的整治提升，全面提升社区品质；建设了功能齐备、优质便捷、管理有序、运营高效的城市便民商业服务体系，提高居民生活便利化程度；优化区内公共交通线路，构建了“内联外畅”的便捷交通网络；深化平安上街建设，加强社会治安综合治理，确保社会和谐安定。以满足群众宜居性、多样性、便利性、安全性的需求为导向，让人民群众住的舒心、吃的放心、过的安心，给人民群众带来更多的获得感。

